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TECNICO EM
CONTABILIDADE

CADERNO DE QUESTOES

29/10/2023

DISCIPLINA QUESTOES
Lingua Portuguesa 01a10
Matematica 11a20

Atualidades e Historia, Geografia e
Conhecimentos Gerais de Goiads e de Cidade| 21a25

Ocidental — GO
Nogdes de Informatica 26 a 30
Conhecimentos Especificos do Cargo 31a50

SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

4 N

Atencéo: Transcreva no espaco designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras mailsculas e minusculas, a seguinte frase:

Pedras jogadas ao chao.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele estd completo ou se apresenta
imperfeicdes graficas que possam gerar diuvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
sala.

2. Este caderno & composto por questdes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impresséao, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questdo deixada em branco, com rasura ou com marcagao dupla
tera pontuagao ZERO.
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Leia o Texto 1 para responder as questfes de 01 a 04.

Texto 1

Quem frequenta os restaurantes de culinaria japonesa ja deve
ter reparado em um alimento alaranjado (ou rosa) em forma
de palitinho no meio das saladas. Apesar de muitos acharem
que é caranguejo, o kani-kama, como esses palitinhos séo
chamados, é preparado com carne processada de diversos
frutos do mar, inclusive caranguejo. Geralmente, é feito de
polpa de peixe branco misturada com amido, clara de ovo e
outros ingredientes. Dependendo do tipo, pode ter
conservantes e corantes e é considerado um alimento
processado. Para se ter uma ideia, o kani-kama é conhecido
como salsicha do mar, devido as grandes quantidades de
componentes artificiais.

Disponivel em:
<https://www.uol.com.br/vivabem/noticias/redacao/2023/09/01/kani-kama-e-
caranguejo-mesmo-e-saudavel.htm>. Acesso em: 02 set. 2023. [Adaptado].

QUESTAO 04

QUESTAO 01

A alcunha “salsicha do mar” para o kani-kama é uma
conotacgéo

(A) publicitaria.
(B) cientifica.
(C) pejorativa.

(D) atrativa.

QUESTAO 02

No segmento “como esses palitinhos sdo chamados”, o
pronome demonstrativo é

(A) anaférico.
(B) cataforico.
(C) espacial.

(D) temporal.

No segmento “devido as grandes quantidades de
componentes artificiais”, a crase entre o artigo e a
preposicdo esta marcada pelo seguinte acento ou sinal
diacritico:

(A) agudo.

(B) grave.

(C) circunflexo.

(D) til.

Leia o Texto 2 para responder as questdes de 05 a 08.

Texto 2

Para baixo e avante!

O mundo ta muito errado e ndo precisamos do ChatGPT
para resolver nossos problemas

Vocé ta descendo uma pirambeira numa mobilete, sem
freio, em direcdo a um abismo. Ai chega um pessoal e propde
"Vamos botar uma turbina nessa joga!". E mais ou menos o
que ta rolando com a Inteligéncia Artificial. O mundo ta virado
pro lado errado: aumentar a eficiéncia no percurso so vai nos
fazer despencar mais rapido.

Vai vendo: na revista New Yorker da semana passada
tem uma matéria apavorante sobre plastico e microplasticos.
Entre a Califérnia e o Havai surgiu um lixao flutuante com 1,6
milhdo de quildmetros quadrados. Uma ilha gigante, maior
que o estado do Amazonas, feita de garrafas PET, sacolas de
supermercado, potinhos de iogurte, embalagens de miojo,
enfim, esses itens realmente essenciais para a subsisténcia do
Homo sapiens.

Disponivel em:
<https://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprata/2023/07/para-baixo-
e-avante.shtml>. Acesso em: 30 ago. 2023. [Adaptado].

QUESTAO 05

QUESTAO 03

No segmento “Apesar de muitos acharem que é caranguejo”,
usa-se o recurso sintatico da

(A) condicéao.
(B) finalidade.
(C) causa.

(D) concesséo.

O género do texto, pelo estilo, tema e estrutura do excerto €
(A) noticia.

(B) crodnica.

(C) editorial.

(D) reportagem.

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 06

QUESTAO 10

Na relagdo entre o titulo e o subtitulo do texto, considerando-
se 0 excerto, encontra-se o seguinte paradoxo:

(A) a humanidade nédo tem tecnologia suficiente e isso é a
razéo da nossa crise.

(B) a inteligéncia artificial vai superar os seres humanos e a
crise aumentara.

(C) a tecnologia é o problema, abandona-la seria a solugao
de nossas dificuldades.

(D) a evolucao tecnolégica vai acelerar nossos erros sem
melhorar a situacgéo.

Na frase “O pai nunca deixou de cuidar do filho em sua
casa”’, ha o seguinte problema linguistico:

(A) ambiguidade sintatica.
(B) pleonasmo vicioso.
(C) cacofonia chula.

(D) desvio ortogréafico.

RASCUNHO

QUESTAO 07

A cena apocaliptica inicial € marcada pelo uso da linguagem
(A) coloquial.

(B) formal.

(C) escatoldgica.

(D) técnica.

QUESTAO 08

Apesar de seu tom irbnico, o segundo paragrafo do texto é
fortemente argumentativo pelo uso enfatico da

(A) nomeacédo dos responsaveis listados.
(B) explicacéo detalhada das causas.
(C) descricdo dos elementos poluentes.

(D) indicacao da fonte da informag&o.

QUESTAO 09

A frase que segue as regras de concordancia verbo-
nominais, de acordo com a gramatica normativa, é:

(A) Antes do final do ano, foi adotado em todo o estado, sob
a forma da Lei, novas regras de saneamento bésico e
de distribuicdo de agua tratada.

(B) Paralisado desde o governo anterior, sob a alegacéo de
falta de recursos, a construgcdo do novo complexo
hospitalar, previsto ha mais de cinco anos, foi retomado.

(C) Sob o efeito de fortes chuvas, foram interrompidas as
obras da BR 153, iniciadas no més passado, entre
Goiania e Brasilia.

(D) Foi assinada no dia de ontem, pelo Secretario de Obras
do Municipio, finalmente, as Ultimas emendas deixadas
em aberto por seu antecessor.

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 11

Considere que um objeto caindo livremente percorre 5m no
primeiro segundo, 15m no segundo seguinte e 25m no
terceiro segundo. Nessa sequéncia, qual sera o percurso
total percorrido ap6s 8 segundos?

(A) 300 m.

(B) 310 m.

(C) 320 m.

(D) 330 m.

Sendo AB = 40 metros, qual é a altura h da torre CD?
(A) 10v/3 m.
(B) 15v/3 m.
(C) 203 m.

(D) 25v/3 m.

QUESTAO 14

QUESTAO 12

Sabe-se que a trajetoria de um corpo langado obliquamente,
desprezados os efeitos do ar, € uma parabola. Um corpo
lancado a partir do solo (observado na figura a seguir)
descreve uma parabola de equagdo y = 120x — 4x?, onde x
e y estdo medidas em metros.

A altura méaxima atingida pelo corpo é de
(A) 900 m.
(B) 800 m.
(C) 700 m.

(D) 600 m.

Um famoso instituto de pesquisa mostrou que um
trabalhador que recebe um salério bruto de R$ 6.500,00 por
més é tributado em 13,3%. Se esse mesmo trabalhador
possui um gasto de R$ 4.800,00 por més com escola,
supermercado, plano de saude, plano de internet e outros
servicos, devera pagar 31,5% de tributos sobre o valor dos
produtos e servigos que consome. Dessa forma, qual sera o
percentual total aproximado do salario gasto com tributos?

(A) 31%.
(B) 33%.
(C) 35%.

(D) 37%.

QUESTAO 15

QUESTAO 13

Um observador, em A, vé uma torre vertical CD, sob um
angulo de 30° e, caminhando até B, passa a vé-la sob um
angulo de 60°, conforme a figura a seguir.

D
h
Q
N —— A SE——
40 m . d

Ao preencher uma ficha cadastral para admissdo em uma
empresa, os candidatos deveriam possuir ensino médio ou
ensino superior, ambos completos. Compareceram 500
candidatos com ensino médio completo e 100 candidatos
com ensino superior completo. Na prova de Lingua
Portuguesa, a média aritmética geral, considerando todos
os candidatos, foi 4,0. Mas, considerando apenas o0s
candidatos com ensino médio completo, a média cai para
3,8. Entdo, a média dos candidatos com curso superior
completo, na prova de Lingua Portuguesa, foi

(A) 5,2.
(B) 5,0.
(C) 6,2.

(D) 6,0.

Matematica_Médio
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QUESTAO 16

Em uma estrada de ferro, os dormentes e os trilhos séo
assentados sobre uma base composta basicamente por
brita. Essa base (ou lastro) tem uma secao trapezoidal. A
base menor do trapézio, que é isGsceles, tem 2 m, a base
maior tem 2,8 m e as arestas laterais tém 50 cm de
comprimento, conforme representado na figura abaixo.

2.1
0.5 M : |

28

Qual a area desse trapézio?

De acordo com os dados presentes nesse grafico, qual € a
diferenca entre a area atual das florestas e a érea
desmatada?

(A) 4,6 milhdes km?.

(B) 28,7 milhdes km?2.

(C) 33,3 milhdes km?2.

(D) 62 milhdes km?2.

QUESTAO 19

2

. , 1
O valor racional de x que satisfaz a equagéo — + —

e:

+-=0
x—-3

A) 2
(A) 1,2 m2, ’
7
(B) 0,72 m?. ®) 3
(C) 2,4 m2. () _g
(D) 1,44 m2. s
(D) —>
QUESTAO 17 7
QUESTAO 20

Uma casquinha de sorvete € um cone de altura 10 cm e raio
da base 2 cm. Coloca-se neste cone duas medidas de
sorvete com forma esférica e raio 2 cm. Ao derreter o
sorvete, qual sera o volume que transbordara da casquinha?

. . ~ -2 ~
Os valores de x que satisfazem a inequacéao |i?| < 1 sao:

(A) x >=
(A) 16T cm3. 2
1
(B) 121 cm3. (B) x > —3
(C) 10T cmd. C)x>23
2
(D) 81 cm3. 5
_ (D) x > -3
QUESTAO 18
RASCUNHO

Um estudo sobre o estado das florestas do planeta e o que
foi devastado pela ocupac¢do humana foi feito por uma ONG
gue monitora 0 desmatamento nos continentes periodicamente
e os dados estdo representados no grafico a seguir.

A morte das florestas

Qceania

Asia 10.5

Africa ®Arga desmatada

Europa Direa alal do

florestas

América do Sul

Amdrica do Norte @
Central

quantidada {pom milhdas km?)

Matematica_Médio
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QUESTAO 21

Observe o climograma a seguir. Ele representa o
comportamento climatico da area onde fica o municipio da
Cidade Ocidental, ao longo de mais de duas décadas.

Climograma da Estacgéo Brasilia
1963 - 1991

300 25

mar. abr. mai. jun Jul ago. set out. nov. dez

Meses

[ Precipitagao (mm) —$=Temp_ °C) |

Os dados lancados nesse climograma apresentam

(A) chuvas bem distribuidas ao longo do periodo.

(B) temperatura mais baixas nos meses de junho a agosto.
(C) chuvas concentradas na primavera.

(D) temperatura elevada no inverno.

QUESTAO 22

Observe o mapa da distribuicio das comunidades
guilombolas no estado de Goiés.

Situacéo da Populacédo Quilombola em Goias, Coordenacéo da Vigilancia
Sociassistencial, relatério, 2014.

Segundo o mapa, as comunidades quilombolas se
concentram na microrregiao

(A) nordeste do estado.
(B) sudoeste do estado.
(C) central do estado.

(D) sudeste do estado.

QUESTAO 23

Em 2003, a renda dos ricos em relacdo aos pobres era
oitenta e duas vezes mais elevada, escandalosamente
maior do que em 1960, quando 0s mais ricos ganhavam
trinta vezes mais do que os mais pobres. Essas diferencas
tém impacto na vida das pessoas pois s6 0s que tém mais
dinheiro podem escolher onde moram. A desigualdade
econdmica atinge o direito de ocupacdo da cidade pelas
pessoas menos favorecidas, criando dificuldades de acesso
aos centros urbanos. Esse fenébmeno recebe o nome de

(A) expansao demografica.
(B) desenvolvimento econémico.
(C) desemprego estrutural.

(D) segregacéo espacial.

RASCUNHO

Atualidades e Histdria, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias e de Cidade Ocidental — GO_Médio
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QUESTAO 24

QUESTAO 25

Leia a charge a seguir.

Disponivel: <https://diplomatique.org.br/wp-
content/uploads/2018/05/uber.jpg>. Acesso em: 31 de ago. 2023.

A escravidéao, legalmente abolida no Brasil, ndo significou o
fim de toda forma de exploragdo humana nas rela¢gbes de
trabalho. Verifica-se, mesmo assim, um aumento no numero
de pessoas que tém trabalhos precarizados, acarretando
graves consequéncias econdmicas e sociais, como
exemplifica a charge ao apresentar

(A) o risco do trabalho com aplicativos de viagem.
(B) as condi¢cbes de trabalhos autbnomos no pais.
(C) o retorno gradual do sistema escravagista no pais.

(D) a possibilidade de cada pessoa ser seu préprio patréo.

RASCUNHO

Leia o texto a sequir.

Em virtude da grande quantidade de rejeitos e da velocidade
em que foram liberados, a lama destruiu grande parte da
vegetacgdo local e causou a morte de diversas espécies de
animais. E importante salientar que a regido abrigava uma
grande area remanescente da Mata Atlantica, um bioma
com grande biodiversidade. Houve, portanto, uma enorme
perda. De acordo com o Instituto Estadual de
Florestas (IEF) a area da vegetacdo impactada representa
147,38 hectares.

Disponivel em: <https://mundoeducacao.uol.com.br/biologia/desastre-
ambiental>. Acesso em: 18 ago. 2021.

Considerado um dos maiores desastres ambientais da
histéria do Brasil, o rompimento de barragem de uma
importante mineradora causou danos irreparaveis, desde a
morte de pessoas até a destruicdo material de comunidades
inteiras e de um dos mais importantes rios da regido
Sudeste. O acidente em questéo refere-se a

(A) Ouroana, em Rio Verde.
(B) Serra da Mesa, em Minagu.
(C) Brumadinho, em Mariana.

(D) Guilherme Pontes, em Sairé.

RASCUNHO

Atualidades e Histdria, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias e de Cidade Ocidental — GO_Médio
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QUESTAO 26

QUESTAO 30

Uma das formas de desinstalar um programa do sistema
operacional Windows é utilizando o item “Programa e
Recursos”, que pode ser acessado através do

(A) Painel de Controle.

(B) Painel de Recursos.

(C) Painel de Configuracgdes.

(D) Painel de Programas.

QUESTAO 27

O Paint é um editor grafico simples e poderoso com uma
variedade de usos. O que é possivel fazer com esse
aplicativo?

(A) Importar e editar arquivos de audio.

(B) Fazer edi¢des rapidas em imagens e fotos.

(C) Importar e editar videos.

(D) Criar animag6es complexas com quadros-chave.

O atalho de teclado é uma tecla ou um conjunto de teclas
gue quando pressionadas fornecem uma maneira alternativa
de fazer algo que vocé normalmente faria com um mouse.
Na familia de sistemas operacionais Microsoft Windows, a
combinacgdo de teclas que apaga um item selecionado sem
mové-lo para a Lixeira primeiro

(A) Ctrl + Delete
(B) Shift + Delete
(C) Tecla do logotipo do Windows + D

(D) Alt + D

RASCUNHO

QUESTAO 28

Os nomes de arquivo do Windows s&o divididos em duas
partes por um ponto: a primeira € o nome do arquivo e a
segunda é uma extensao de trés ou quatro caracteres. As
extensbes dizem ao computador qual aplicativo criou ou
pode abrir o arquivo. A extens&o que instrui o computador
que o arquivo é de formato de documento portatil é

(A) potx.
(B) psd.
(C) png.

(D) pdf.

QUESTAO 29

O processador de texto Microsoft Word possui um recurso
para incluir equagdes matematicas. A fungao “Inserir equagéao”
no Word permite

(A) criar e editar planilhas de modelo simples.

(B) inserir desenhos e imagens tridimensionais.

(C) criar e editar fotos para catélogos publicitarios.

(D) criar e editar equagbes matematicas complexas.

Nocdes de Informatica_Médio
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

As informacdes sobre os processos judiciais, com estimativa
confiavel, que uma determinada empresa esta respondendo
séo apresentadas na tabela a seguir.

[ 31/12/2021 [ 31/12/2022 ‘
N°do |RS Estimativa Probabilidade R$nova |Probabilidade
| Processo | de Perda | estimativa | de Perda
1 | 600.000,00 Provavel | 800.000,00 | Provavel
2 | 350.000,00 Provavel | 200.000,00 | Possivel
3 | 900.000,00 Possivel | 700.000,00 | Remota
4 400.000,00 Possivel | 1.050.000,00 | Provavel

Com base nas informacfes da Tabela e considerando o
disposto na Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 25
(R2) - Provisbes, Passivos Contingentes e Ativos
Contingentes, o impacto total reconhecido no resultado da
empresa no ano de 2022, decorrente destes processos
judiciais, foi de

(A) reverséo de despesa de R$ 350.000,00.
(B) aumento de despesa de R$ 500.000,00.
(C) reversao de despesa de R$ 600.000,00.

(D) aumento de despesa de R$ 900.000,00.

Uma empresa assinou uma apoélice de seguro contra
incéndio, com cobertura de 12 meses, para proteger o
galpdo no qual é armazenado seu estoque de mercadorias
para revenda. Sabendo que o contrato foi assinado em
02/01/2022 e sera pago em 11 parcelas mensais, sem
entrada, no valor de R$ 1.000,00 por cada parcela, a
escrituracdo contabil do fato em 02/01/2022, admitindo que
o custo financeiro é imaterial, foi

(A) débito de R$ 1.000,00 em despesas incorridas com
seguros e crédito de R$ 1.000 em seguros a pagar.

(B) débito de R$ 11.000,00 em despesas incorridas com
seguros e crédito de R$ 11.000,00 em seguros a
apropriar.

(C) débito de R$ 11.000,00 em seguros a apropriar e crédito
de R$ 11.000,00 em seguros a pagar.

(D) débito de R$ 11.000 em seguros a apropriar e crédito de
R$ 11.000,00 em despesas incorridas com seguros.

QUESTAO 34

QUESTAO 32

Leia o caso a seguir.

O Patrimbnio Liguido de uma empresa constituida como
Sociedade Anbnima, conforme prescreve a Lei n° 6.404/76,
apresenta a seguinte composicdo em 31/12/2021.

« Capital Social Integralizado: R$ 1.000.000,00;

* Reserva Legal: R$ 180.000,00;

» Reserva Estatutaria: R$ 150.000,00.

O lucro liquido apurado pela companhia em 2022 foi de R$
600.000,00 e o estatuto social estabelece a seguinte
destinacgéo:

* a reserva legal é constituida nos termos da legislacao
societaria;

+ a reserva estatutaria: 10% do lucro liquido, até atingir o
limite de R$ 200.000,00, conforme aprovado em assembleia;
+ os dividendos minimos obrigatdrios: 25% do lucro liquido
ajustado, nos termos da legislacdo societaria.

Com base nas informac¢des apresentadas, o valor da
reserva legal, no exercicio de 2022, sera de

(A) R$ 20.000,00.
(B) R$ 30.000,00.
(C) R$ 50.000,00.

(D) R$ 60.000,00.

A Norma Brasileira de Contabilidade (NBCTGEC) — Estrutura
Conceitual para Relatério Financeiro, descreve como
Caracteristicas Qualitativas Fundamentais:

(A) a prudéncia e a utilidade.

(B) a relevancia e a representacéo fidedigna.

(C) a materialidade e a tempestividade.

(D) a continuidade e a competéncia.

RASCUNHO

Técnico em Contabilidade_Médio
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QUESTAO 35

QUESTAO 37

De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG
03 (R3) — demonstracao dos fluxos de caixa, a entidade deve
apresentar os fluxos de caixa das atividades operacionais,
usando alternativamente o método direto ou o método
indireto. O método indireto é aquele no qual

(A) o fluxo de caixa é obtido pelo ajuste das vendas, dos
custos dos produtos, mercadorias ou servicos vendidos
e outros itens da demonstracdo do resultado ou do
resultado abrangente referentes a: variagdes ocorridas
no periodo nos estoques e nas contas operacionais a
receber e a pagar; outros itens que ndo envolvem caixa,
e outros itens tratados como fluxos de caixa advindos
das atividades de investimento e de financiamento.

(B) os pagamentos em caixa sdo considerados para aquisicao
de ativo imobilizado, intangiveis e outros ativos de longo
prazo; os recebimentos de caixa resultantes da venda
de ativo imobilizado, intangiveis e outros ativos de longo
prazo; 0s pagamentos em caixa para aquisicdo de
instrumentos patrimoniais ou instrumentos de divida de
outras entidades e participacdes societarias em joint
ventures (exceto aqueles pagamentos referentes a titulos
considerados como equivalentes de caixa ou aqueles
mantidos para negocia¢do imediata ou futura).

(C) o lucro liquido ou o prejuizo séo ajustados pelos efeitos
de transac¢fes que ndo envolvem caixa, pelos efeitos de
quaisquer diferimentos ou apropriacdes por competéncia
sobre recebimentos de caixa ou pagamentos em caixa
operacionais passados ou futuros, e pelos efeitos de
itens de receita ou despesa associados com fluxos de
caixa das atividades de investimento ou de financiamento.

(D) o fluxo de caixa é obtido pelo caixa recebido pela emisséo
de a¢Bes ou outros instrumentos patrimoniais; pagamentos
em caixa a investidores para adquirir ou resgatar acoes
da entidade; caixa recebido pela emissédo de debéntures,
empréstimos, notas promissorias, outros titulos de divida,
hipotecas e outros empréstimos de curto e longo prazos;
amortizacdo de empréstimos e financiamentos; e
pagamentos em caixa pelo arrendatario para reducédo do
passivo relativo a arrendamento mercantil financeiro.

O contador de uma empresa precisa contabilizar a seguinte
transacado contabil: compra de mercadorias para revenda no
valor de R$ 10.000,00, sendo metade a vista e outra metade
para pagamento com 30 dias. Esse fato contabil é
denominado de

(A) modificativo.

(B) misto.

(C) complexo.

(D) permutativo.

QUESTAO 38

QUESTAO 36

A Norma Brasileira de Contabilidade NBC TG 16 (R2) —
Estoques define que os estoques devem ser mensurados
pelo valor de custo ou pelo valor realizavel liquido, dos dois
0 menor. Para tanto, deixam de ser incluidos no custo dos
estoques

(A) os custos de transporte, seguro e manuseio diretamente
atribuiveis a aquisi¢éo de produtos acabados, materiais
e servicos.

(B) os valores anormais de desperdicio de materiais, mao
de obra ou outros insumos de producéo.

(C) o preco de compra, 0s impostos de importacéo e outros
tributos ndo recuperaveis perante o fisco.

(D) a mao de obra direta e os custos indiretos de producao
que sejam incorridos para transformar os materiais em
produtos acabados.

Uma entidade apresentou, no final de 2022, o seu Balancete
de Verificagcdo com o0s saldos nas contas contdbeis
representados na tabela a seguir.

Contas R$
Adiantamento a fornecedores R$ 6.000,00
Adiantamento de clientes R$ 7.000,00
Maguinas e equipamentos R$ 20.000,00
Capital integralizado R$ 30.000,00
Contas a pagar R$ 34.000,00
Depreciacédo acumulada R$ 8.000,00
Despesas antecipadas R$ 4.000,00
Caixa e equivalentes de caixa R$ 1.000,00
Juros passivos a apropriar R$ 3.000,00
Duplicatas a receber R$ 30.000,00
Estoques R$ 20.000,00
Realizavel a longo prazo R$ 2.000,00
Reserva legal R$ 5.000,00
Debentures a pagar R$ 2.000,00

A partir do balancete apresentado, o valor do ativo apurado
éde

(A) R$ 69.000,00.
(B) R$ 71.000,00.
(C) R$ 75.000,00.

(D) R$ 76.000,00.
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QUESTAO 39

QUESTAO 41

Uma entidade adquiriu uma maquina nova importada por R$
80.000,00. Para transportar a maquina até o local de instalacéo
foram pagos R$ 5.000,00 de frete e R$ 3.000,00 de seguros.
A empresa contratou dois profissionais por R$ 16.000,00,
gue serao pagos no proximo periodo e tinham as seguintes
funcgBes e valores correspondentes: um profissional orientou
0os empregados da empresa para a instalagdo por R$
11.000,00 e o outro foi responsavel pelo treinamento dos
empregados sobre a promogdo do novo produto por R$
5.000,00. Os custos com os empregados que instalaram a
magquina foram de R$ 6.000,00, os custos com os funcionarios
gue fizeram a compra da maquina foram de R$ 4.000,00 e
os salarios dos empregados que vao operar a maquina foram
de R$ 8.000,00. Considerando as informacgfes apresentadas
e o que dispde a NBC TG 27 (R4) — Ativo Imobilizado, o valor
do Ativo Imobilizado a ser reconhecido por conta da aquisicéo é

(A) R$ 105.000,00.
(B) R$ 110.000,00.
(C) R$ 118.000,00.

(D) R$ 122.000,00.

Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico (MCASP), os Principios Orcamentarios visam a
estabelecer diretrizes norteadoras béasicas, a fim de conferir
racionalidade, eficiéncia e transparéncia para 0s processos
de elaboracéo, execucéo e controle do orcamento publico.
Assim, o Principio Orcamentdrio que determina que a LOA
de cada ente federado deverd conter todas as receitas e
despesas de todos os poderes, 6rgdos, entidades, fundos e
fundacdes instituidas e mantidas pelo Poder Publico é o
Principio da

(A) universalidade.
(B) exclusividade.
(C) legalidade.

(D) unidade.

QUESTAO 42

QUESTAO 40

Uma organizacéo possuia em suas demonstracdes contabeis
de 2021 um Ativo Intangivel representado por Marcas e
Patentes com vida util indefinida, registrado pelo valor
contabil liquido de R$ 1.200.000,00. A composicao do valor
contabil liquido era representada pelo custo de aquisi¢éo do
ativo de R$ 1.500.000,00 e por uma perda por desvalorizagao
de R$ 300.000,00. O teste de recuperabilidade realizado no
ano de 2022 apresentou que o Ativo Intangivel possuia o
valor justo liquido de despesas de venda de R$ 1.100.000,00
e valor em uso de R$ 1.700.000,00. Considerando as
informacdes apresentadas, deve ser reconhecido no
resultado de 2022

(A) uma perda por recuperabilidade de R$ 100.000,00.
(B) um ganho por recuperabilidade de R$ 200.000,00.
(C) um ganho por recuperabilidade de R$ 300.000,00.

(D) um ganho por recuperabilidade de R$ 500.000,00.

O Art. 3° da Lei n° 4.320/1964 estabelece que a Lei de
Orcamentos compreendera todas as receitas, inclusive as
de operacOes de crédito autorizadas em lei. De acordo com
0o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico
(MCASP), para fins contdbeis, quanto ao impacto na
situacdo patrimonial liquida, a receita orcamentéria pode ser
“efetiva” ou “ndo-efetiva”. Considerando o disposto no
MCASP, em sua 92 edicdo (2021), a Receita Orgcamentaria
Efetiva € aquela na qual os ingressos de disponibilidade

(A) séo precedidos de registro do reconhecimento do direito
ou constituem obrigagfes correspondentes, como é o
caso das operacdes de crédito.

(B) deixam de ser precedidos de registro de reconhecimento
do direito e ndo constituem obriga¢des correspondentes.

(C) representam a transferéncia de bens ou servicos
prometidos no valor que reflita a contraprestacdo que o
ente espera ter direito em troca.

(D) representam a transferéncia da obrigac&o de performance
prometida quando, ou a medida em que, o ente obtiver
o controle do ativo gerado.

QUESTAO 43

O Art. 11° da Lei n® 4.320/1964 estabelece que a receita
classificar-se-a nas seguintes categorias econdmicas:
Receitas Correntes e Receitas de Capital. Considerando o
disposto no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico (MCASP), em sua 92 edicdo (2021), apresentam,
exclusivamente, receitas de capital:

(A) os impostos e as taxas.
(B) as contribui¢cBes e a receita patrimonial.
(C) a receita agropecuaria e a receita industrial.

(D) as operacdes de crédito e a alienacéo de bens.

Técnico em Contabilidade_Médio




CIDADE OCIDENTAL-G0O/2023

CONCURSO PUBLICO

IVIUFG

QUESTAO 44

QUESTAO 47

De acordo com o disposto no Manual de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico (MCASP), em sua 92 edicéo (2021),
existem diferentes aspectos que devem ser considerados
pela contabilidade aplicada ao setor publico: o aspecto
orcamentario, patrimonial e fiscal, de modo que seja interpretada
corretamente as informac8es contabeis. Suponha que um
municipio, ao diminuir a aliquota do IPTU, causou reducédo
de 10% na sua receita arrecadada, que sem a reducao seria
de R$ 1.000,00. De acordo com o0 MCASP, em sua 92 edicao
(2021), o registro, no municipio, da rendncia de receita no
momento da arrecadac¢éo e considerando apenas o aspecto
orcamentario é:

(A) débito em 6.2.1.1.x.xX.XX - receita a realizar R$ 900,00;
débito em 6.2.1.3.x.xx.xx - deducéo da receita realizada
(IPTU) R$ 100,00; e crédito em 6.2.1.2.X.XX.XX - receita
realizada R$ 1.000,00.

(B) débito em 1.1.2.2.x.xx.xx - créditos tributarios a receber
R$ 900,00; e crédito em 4.1.1.2.X.XX.XX - impostos sobre
o patrimdnio e a renda R$ 900,00.

(C) débito em 7.2.1.1.x.xx.xx - controle da disponibilidade de
recursos R$ 1.000,00; e crédito em 8.2.1.1.1.XX.XX -
disponibilidade por destinagdo de recursos (DDR) R$
1.000,00.

(D) débito em 1.1.1.1.1.xx.Xx - caixa e equivalentes de caixa
em moeda nacional R$ 900,00; e crédito em 1.1.2.2.X.XX.XX
- créditos tributarios a receber (P) R$ 900,00.

O orcamento anual pode ser alterado por meio de créditos
adicionais. Conforme o Art. 41° da Lei n°® 4.320/1964, os
créditos adicionais séo classificados em:

(A) transposicfes, remanejamento e transferéncias.

(B) orcamento fiscal, seguridade social e investimento das
empresas estatais.

(C) suplementares, especiais e extraordinario.

(D) de Politica Econdmico-financeira, de Programa de
Trabalho do Governo e de Unidade.

QUESTAO 48

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao
Setor Plblico (MCASP), 92 edicdo (2021), a execugao da
despesa orcamentéria ocorre em quais estagios?

(A) Planejamento, empenho e liquidacao.

(B) Ordinério, estimativo e global.

(C) Planejamento, empenho e pagamento.

(D) Empenho, liquidacdo e pagamento.

QUESTAO 49

QUESTAO 45

De acordo com o disposto na Lei n° 4.320/1964, o Ativo
Financeiro apresentado no Balango Patrimonial do ente
publico compreendera

(A) os bens, créditos e valores, cuja mobilizacdo ou
alienacéo dependa de autorizacao legislativa.

(B) os créditos e valores realizaveis independentemente de
autorizagdo orgamentaria e 0s valores numerarios.

(C) os valores a receber de terceiros que dependam de
autorizacdo legislativa para amortizacao ou resgate.

(D) as dividas fundadas e outras cujo pagamento independa
de autorizacdo orcamentaria.

Uma empresa dedica-se a prestacdo de um unico tipo de
servigo, cujo preco de venda é de R$ 200,00 por unidade;
sobre esse preco incidem 10% de tributos. Os custos fixos
perfazem R$ 12.000,00 por periodo e as despesas fixas R$
3.000,00 por periodo; os custos variaveis sdo de R$ 100,00
por unidade de servico prestado e a comissdo dos
vendedores é de 20% da receita bruta. O ponto de equilibrio
em valores monetérios é de

(A) R$ 18.750,00.
(B) R$ 50.000,00.
(C) R$ 60.000,00.

(D) R$ 75.000,00.

QUESTAO 46

QUESTAO 50

A despesa orcamentéria publica € o conjunto de dispéndios
realizados pelos entes publicos para o funcionamento e
manutengdo dos servigos publicos prestados a sociedade.
De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico (MCASP), 9% edigao (2021), a classificacéo da despesa
orgamentéria, segundo a sua natureza, € composta por

(A) programa, acéo, atividade, projeto e operacao especial.
(B) funcdes e subfuncbes prefixadas.

(C) categoria administrativa e gerais, financeiras liquidas e
de outras naturezas.

(D) categoria econdmica, grupo de natureza da despesa e
elemento de despesa.

Sabe-se que uma organizacdo vende um produto pelo preco
unitédrio de R$ 450,00 e possui custos variaveis de R$
315,00 por unidade. Os custos fixos da empresa totalizam
R$ 45.360,00. Considerando que em um determinado més
a empresa vendeu 420 unidades do produto, a Margem de
Seguranca da organizacdo em unidades vendidas nesse
més foi de

(A) 84 unidades.
(B) 144 unidades.
(C) 276 unidades.

(D) 336 unidades.
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